



# KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

## lapja

## HAGYOMÁNYAINK MINDIG ELSŐ HELYEN

### A HALHATATLAN SZENT ISTVÁN

A 900-as években a német – római birodalom terjeszkedésével szemben a pogány népek csak úgy maradhattak meg, ha felvették a kereszténységet. Már István apja – Géza fejedelem – felismerte azt, és megkezdte a térítést. Az ő törekvései teremtették meg István király államalapító munkájának előfeltételeit.

Az 1000.esztendőben István koronát kapott II. Szilveszter pápától, s elkötelezte magát a kereszténység mellett. Neki megadott az a kegyelem, hogy megértse: az egyes ember és a magyar nemzet csak akkor maradhat meg ha Istennél és Istenbe horgonyoz le. Ezért lett eredményes államalapítónk.

Két TÖRVÉNYKÖNYVBEN intézkedett:

- az egyház működéséről
- a királyi és magántulajdon védelméről
- bűncselekmények büntetéséről.

Törvényeit szigorúság és igazságosság jellemezte. (És mai törvényeinkről mit mondhatunk?)

Szent István törvényeinek köszönhetően a magyar állam a nagyhatalmak árnyékában jogbiztonság tekintetében az élre került. Fiához – Imre herceghez – írott INTELMEK VI. fejezetéből olvashatjuk István király ma is elgondolkoztató mondatát: „Mert az egynyelvű és egyszokású nemzet gyenge és esendő...” Bár jó viszonyt alakított



Az elmúlt év terhekkel telített hónapjai után fellelegezve készültünk hagyományörző táborunk megszervezésére. Egyesületünk, a Kibédi Seprődi János Művelődési Egyesület meglepéssel könyvelheti el, hogy július végén igazi csapatmunkával ismét sikeresen megvalósította e fontos célkitűzését. A siker mérvadója elsősorban a nagyszámú részvétel (több mint háromszorosa a tervezettnek), valamint a gyermekek/ fiatalok tenni akarása, melynek eredménye a sok szép alkotás, a megszerzett

tapasztalat és tudás. Mindezt nagyban segítette a programot lebonyolító csapat felelősségteljes munkája. .

Élégtétel számunkra, hogy a nemes feladat, melyet vállaltunk - hagyományaink őrzése és átadása a következő nemzedéknek - a közösségnek is fontos, ezért is küldik gyermekeiket hozzánk, táborainkba tanulni.

Az alább ismertetett tevékenységek alatt igyekeztünk az adott témában elméletet és gyakorlatot színesen ötvözni, motiválni a résztvevőket, erősíteni önbizalmukat, biztatni

ki a szomszédos népekkel, néha akarata ellenére is harcokba sodródott, de általában hadjárataiban is sikeres volt. Sikereiről az 50. Zsoltár 15. verse jut eszembe: „ És hívj segítségül engem a nyomorúság idején, én megszabadítlak téged, és te dicsőítesz engem.” István király dicsőítette Istent azzal a rendeletével is, hogy minden tíz falu építsen egy templomot.

Erdély felfedezőinek kibédi csapata minden évben megemlékezik államalapító királyunkról. Legemlékezetesebb számunkra 2001. aug. 20.-a, amikor Hármashaluban az államalapítás 1000. évfordulóján Szent István szobránál tettek fogadalmat csapatunk alapító tagjai (Bizony, húsz évesek vagyunk).







Táborozók festései

őket, hogy legyenek büszke képviselői hagyományainknak, ezeken keresztül is merjék vállalni identitásukat.

- Az ostorfonás mesterségére a már a több éven át táborunkban résztvevő Madaras-Majlát Tamás is tanította a kisebbeket. Az eredmény egy minőségi farsangi ostor megszületése (a többi kisebb ostorok és fonások mellett). Tamás „kedvcsináló” előadást is tartott a kibédi farsanglakodalom hagyományáról, megőrzésének fontosságáról. Bemutatta kellékeit, és beszélt kellékeinek előállításáról.

- A fafaragást idén szintén egy fiatal, tehetséges fafaragó, régi táborozónk segítségével bonyolítottuk le (Sándor János tanár, faragóművész, régi oktatónk, betegség miatt nem tudott jelen lenni). Orbán Gergő sikeresen megoldotta feladatát, ott segített ahol, és amiben kellett. Eredmény: 12 szépen faragott népi motívumos sulyok és 25 más fafaragvány.

- A népdalok tanításában (mint eleddig is), Korondi Zsófia jeleskedett, aki évek óta táborunk népdaloktatója.

A fennemlített fiatalok is példázják, hogy nem dolgozunk hiába.

- A népi bútorfestés kedvelt tevékenységnek számított, melyet Vákár Zsanett



Táborozók faragásai





hozzáértő mesternő vezényelt le. Több mint 50 alkotás született. 5 tehetségesnek ígérkező gyermek/ fiatal tűnt ki alkotásával.

- A kézi varrás/hímzés és szövés sikere két idős hozzáértő mesternő Suba Irma (varrónő) és Marton Gizella (szövőnő) munkáját dicsérik. Ők évek óta partnereink. Eredmények: 15 darab énekeskönyv borító, melyekre a nagyobb lányok a Küküllőmente jellegzetes népi motívumát, a tulipánt hímézték töltött varrásmintával, valamint 2 darab kisebbek által kivarrt zsebkendő és 5 méter leszótt rongyszőnyeg.

Péterfi Ilona pékmester vezetésével Dósa Rozália, Mátyus Ilona, Nagy Judit, Nemes Katalin és Borbély Anna segítők, önkénteseink köttes-kiflit, sóspercet, és lepényt sütöttek, amit felszolgálhattunk uzsonnára a résztvevőknek. Ők más feladatokat is felvállaltak nagyban segítve ezzel a tevékenységeket koordináló-felügyelő Korondi Erzsébet, Kálmán Ildikó, Péterfi Piroska pedagógusok és a programvezető munkáját.

A tábor utolsó napja a jól végzett csapatmunka örömeinek átéléséről és a kiértékelésről szólt. A tevékenységek gyakorlati







Lányok hímzései

felét megmutatták az elkészített munkák, a közösen énekelte népdalok. Az ismeret-felmérő kirakós-játék keretében is megtörtént. Öt csapatra osztva kellett megtalálni a tanult népdalok elrejtett szavait és azokat berakva a helyükre, leírni a népdalt. Örömről szólt, hogy minden csapat jól teljesített. Kiosztásra kerültek a díjak és az oklevelek.

A tábor ideje alatt egy nagyon szép kiállítás látható a résztvevők Suba Irma kézi hímzésű munkáiból.

Szerencsésnek vallhatjuk magunkat, mert sokan támogatják tevékenységeinket. Vannak, akik munkájukkal, vagy anyagiakkal segítenek. A fennebb említett személyeken kívül köszönet illeti mindazokat, akik bármilyen támogatással hozzájárultak a program sikeréhez: Korondi János Attila, Borbély György Árpád, Mihály Árpád, Máthé Gyöngyvér, Mátyus Ilona (tanítónő), Seprődi Zoltán, Kovács Emma. A programot pályázat útján támogatta: MAROS MEGYE

TANÁCSA (fő támogató) és az RMDSZ/Communitas Alapítvány.

A táboron kívül más esemény is gazdagította tevékenységeink palettáját. Július 21-én vendégül láttuk a kultúraszerező csíkszentdomokosi látogatókat. Az 53 személyes csapat nagyon szép műsorral köszönte meg a szívélyes fogadtatást. Meglátogatták múzeumunkat, ahol Madaras Gábor egyik kedvenc nótájának - Van egy ház a Küküllőnél - eléneklésével rótták le kegyeletüket a néhai nóta és népdal "nagykövete" előtt. Ezután került sor a vendégek kibédi lepénnyel való megköszönésére az óvoda teraszán, Barabás Zsuzsa igazgató támogatásával. Az együttlét meghitt, vidám hangulatban telt mindenki meglepetésére. Köszönet a következő személyeknek, akik e szép találkozó sikeréhez hozzájárultak: Péterfi Ilona, Dósa Rozália, Mátyus Ilona, Borbély Anna, Nagy Judit, Raffai Enikő, Petrás Anna, egyesületünk tagjai Kálmán Ildikó, Korondi Erzsébet, Mátyus Zoltán. Az

előkészítésben Dósa Sándor polgármester, Szilveszter László alpolgármester, valamint Kálmán Zoltán és Dósa Dénes segítettek. (Az események fotóit készítették: Borbély Sarolta és Korondi Csenge)

Kibéd, 2021.

**Borbély Emma**

programvezető, a Kibédi Seprődi János Művelődési Egyesület elnöke

## FELHÍVÁS!



Az RMDSZ kibédi szervezete 2021. augusztus 30-án (hétfőn) 19:00 órai kezdettel tisztújító közgyűlést tart a Polgármesteri Hivatal gyűléstermében.

Napirendi pontok:

1. Elnökségi beszámoló
2. Tisztújítás
3. Különfélék

A tisztújító közgyűlésre előzetes jelentkezéssel minden RMDSZ tagot szeretettel várunk.

Jelentkezni a 0745-227785, 0730-636609-es telefonszámon lehet.

Tisztelettel,

Dósa Sándor,  
A kibédi RMDSZ elnöke

Ismét megnyílt az „ARHEMISIA” gyógyszerár, amely most a multifunkcionális orvosi központ épületében kapott helyett, szeretettel várnak mindenkit, hétköznaponként 9-től 17 óráig.



**KIBÉDIEK**  
lapja

Szerkeszti: A kibédi RMDSZ-frakció

